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197η Επέτειος Απελευθέρωσης της Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το Σάββατο 25 και την Κυριακή 26 Απριλίου, εορτή των Μυροφόρων 
γυναικών, η Ναύπακτος εόρτασε την 197η επέτειο απελευθερώσεώς της 
από τους Τούρκους. Ο Δήμος Ναυπακτίας, σε συνεργασία με την Ιερά 
Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου και τον Σύλλογο Αναβίωσης 
Απογόνων Σουλιωτών διοργάνωσαν εκδηλώσεις προς τιμήν του 
σημαντικού αυτού ιστορικού γεγονότος, όχι μόνον για την Ναύπακτο, 
αλλά και για ολόκληρη την Ελλάδα, μιάς και η απελευθέρωση της πόλης 
σήμανε την μετατόπιση-αύξηση των συνόρων της νέας Ελλάδος πολύ 
βορειότερα, πέρα από την Πελοπόννησο, όπως ήθελαν οι μεγάλες 
δυνάμεις.

Το απόγευμα του Σαββάτου στην παραλία της Ψανής τελέσθηκε μεγάλη πομπή από 
φιλαρμονικές μπάντες, παραδοσιακούς συλλόγους από όλη την Ελλάδα, ντυμένους 
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με παλαιές τοπικές φορεσιές καθώς και ιππείς. Η πομπή κατέληξε στο γραφικό 
ενετικό λιμάνι της Ναυπάκτου, όπου εκφωνήθηκαν λόγοι και παρουσιάστηκε ένα 
θεατρικό δρώμενο εμπνεόμενο από τις ημέρες της απελευθέρωσης της πόλης. 
Στην εκδήλωση ήταν παρόντες: ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης κ. Κώστας Καραγκούνης, οι Βουλευτές Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Χριστίνα Σταρακά και κ. Μίλτος Ζιαμπάρας, σύσσωμη η Δημοτική αρχή της 
πόλης της Ναυπάκτου με προεξάρχοντα τον Δήμαρχο κ. Βασίλειο Γκίζα, Δήμαρχοι 
άλλων πόλεων, εκπρόσωποι της Περιφέρειας και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Στο λιμάνι ο Σεβασμιώτατος ανέφερε τα εξής: «Χρόνια πολλά για την 
απελευθέρωση της πόλεώς μας από την τουρκική σκλαβιά, το 1829. Το 
γιορτάζουμε πανηγυρικά. Πρέπει να δούμε ότι αυτή η περίοδος ήταν πάρα πολύ 
δύσκολη. Ξέρουμε ότι η Επανάσταση άρχισε με τα όπλα και συνέχισε με την 
διπλωματία. Όλοι συνεργάστηκαν, και οι οπλαρχηγοί και οι πολιτικοί, που σημαίνει 
ότι πρέπει να υπάρχει ενότητα. Στην περίπτωση της Ναυπάκτου προηγήθηκε η 
διπλωματία και ακολούθησαν τα όπλα. Διότι ο Καποδίστριας κατάλαβε ότι έπρεπε 
να κάνη μερικές κινήσεις, προκειμένου να φτάση στην ανεξαρτησία της Ελλάδος. 
Η περίοδος από το 1827 μέχρι το 1830 ήταν μια δύσκολη περίοδος. Το 1827 δεν 



αποκτήσαμε την ανεξαρτησία μας, αλλά την αυτονομία. Ο Καποδίστριας κατάλαβε 
ότι πρέπει να φτάσουμε στην ανεξαρτησία. Γι’ αυτό η Ναύπακτος ήταν το κλειδί 
από την αυτονομία να φτάση στο ανεξάρτητο κράτος. Τιμούμε φέτος τα 200 
χρόνια από την Έξοδο του Μεσολογγίου, αλλά δεν πρέπει να αγνοούμε ότι η 
Ναύπακτος ήταν το κλειδί για την απελευθέρωση του Μεσολογγίου. Χρόνια πολλά 
και να είμαστε άξιοι της ελευθερίας».

Το πρωΐ της Κυριακής, 26 Απριλίου, τελέσθηκε Αρχιερατική θεία Λειτουργία, 
μνημόσυνο για τους αγωνιστές και Δοξολογία επί τη απελευθερώσει της πόλεως, 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου, από τον 
Σεβασμιώτατο κ. Ιερόθεο. Μαζί του συλλειτούργησαν οι Ιερείς: Αρχιμ. 
π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, Αρχιμ. π. Παΐσιος Παρασκευάς, π. Θεμιστοκλής 
Τσιτσιρίκης, π. Παναγιώτης Χαντζής και ο Διάκονος π. Ιερόθεος Καλλίας.



Μετά την Δοξολογία ο Σεβασμιώτατος στον σύντομο λόγο του είπε ότι η 
απελευθέρωση πόλεως για την περιοχή είναι σημαντική, αλλά πιο σημαντικό είναι 
οι πολίτες της να ζούν ελεύθεροι από αγκυλώσεις, νοοτροπίες και πάθη. 
Υπενθύμισε τα «Ηθικά Νικομάχεια» του Αριστοτέλη στα οποία γίνεται λόγος για 
την ευδαιμονία, όχι με την έννοια της ικανοποίησης της ηδονής, αλλά με την 
έννοια της ευτυχίας, που είναι ενέργεια της ψυχής συνδεδεμένη με τις αρετές. 
Κατά τον Αριστοτέλη η αρετή είναι η μεσότητα μεταξύ ελλείψεως και υπερβολής, 
και οι αρετές χωρίζονται σε λογικές, που αποκτώνται με την φρόνηση και την 
σοφία, και σε ηθικές, που αποκτώνται με την σωφροσύνη και την δικαιοσύνη. 
Έπειτα είπε ότι οι Πατέρες της Εκκλησίας αναλύουν στα συγγράμματά τους τις 
τέσσερεις αυτές αρετές, που συγκροτούν τον ισορροπημένο άνθρωπο, δηλαδή την 
φρόνηση, την σοφία, την σωφροσύνη και την δικαιοσύνη. Αυτές οι αρετές 
χαρακτηρίζουν και τις Μυροφόρες γυναίκες που εορτάζουν σήμερα. Κατέληξε ότι 
χαιρόμαστε που ζούμε σε ελεύθερη πατρίδα, αλλά πρέπει να είμαστε και 
πνευματικά ελεύθεροι.

Μετά το τέλος της θείας Λειτουργίας ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση στον 
αύλειο χώρο του Αρχοντικού Μπότσαρη από τον Σεβασμιώτατο κ. Ιερόθεο, 
κατάθεση στεφάνων, πανηγυρικός λόγος από τον Διευθυντή του 1ου Λυκείου 



Ναυπάκτου, κ. Πέτρο Πιτσιάκκα, και απονομή βραβείων σε μαθητές.

Περισσότερες Φωτογραφίες
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